
Til samtlige politiske partier i det Danske Folketing. 

 

Jeg er totalt i vildrede.  

Jeg ved ikke hvor jeg skal sætte mit kryds ved næste Folketingsvalg.  

Jeg har fulgt debatten, vedr. en evt. implementering af det foreslåede lovforslag, omhandlende e-

cigaretter. 

Jeg ved, at mange mails fra bekymrede e-cigaret brugere, er sendt til Folketinget.  

Vel at mærke, fra folk som helt eller delvis har lagt cigaretterne væk, og gået over til e-cigaretter. 

Mig selv og min kone Inkluderet. Vi har ikke rørt cigaretterne i mere end 3 år nu! 

 

Mere end 200.000 vælgere har valgt denne forholdsvis nye livsstil, som har vist sig at være et 

væsentligt sundere alternativ til cigaretterne. Og tallet stiger hver dag! 

Det er adskillige gange bevist, ud fra diverse forsknings resultater verden over. 

Hvorfor gør Folketinget ingen bestræbelser på at indsamle disse e-cigaret analyser, så de har en reel 

mulighed for at vurdere, om det 143 sider lovforslag egentlig har sin berettigelse? 

Læs også venligst hvordan Ledende overlæge på lungemedicinsk afdeling Gentofte Hospital  

Philip Tønnesen, forholder sig til brugen af e-cigaretter. 

http://www.netdoktor.dk/elektroniske_cigaretter_ecigaretter_tobak_cigaretter.htm 

Her er også en meget informativ artikel som i alle burde læse grundigt igennem: 

http://reason.com/blog/2015/03/04/study-confirms-that-e-cigarettes-generat 

Jeg kunne blive ved. Der er masser af research vedr. e-cigaretter, som alle peger i den positive 

retning. 

Der er stribevis af glade mennesker, som har fået en sundere levemåde, samt et bedre helbred. 

Hvad er der egentligt galt med det? 

Er det ikke der vi skal hen? 

 

Enkelte af de vælgere, som har sendt mails ind til jer, har også fået svar tilbage. 

Standard svar, som efterlader den spørgende vælger med forundring!  

Så vidt mig bekendt, så er der ingen, som har modtaget et fyldestgørende svar fra nogen af vores 

folkevalgte politikere. 

Standardsvaret er som følger: 

”Vi er jo glade for, at salget af e-cigaretter med Nikotinvæske endeligt bliver lovligt. Det har vi jo 

alle sammen interesse i”. 

”Samtidig bliver salg af e-cigaretter og produkter dertil, forbudt at sælge til unge under 18 år” 

”Der skal være børnesikrede låg på beholdere indeholdende nikotin væske”. 

 

Det er hermed ganske tydeligt, at de politikere, som indtil nu har svaret, IKKE har læst det 143 

sider tunge lovforslag igennem. 

Ellers ville de jo kende konsekvenserne af dette. 

Så hvad mener de politikere med: ”Vi er glade for at salget bliver lovligt”??  

DER BLIVER JO SLET IKKE NOGET SALG EFTER DEN 1. NOVEMBER, HVIS DE 

STEMMER LOVFORSLAGET IGENNEM. 

 

Kære Folketingsmedlemmer, i bør gøre jer selv den tjeneste, at sætte jer godt og grundigt ind i alle 

aspekter omkring brugen af e-cigaretter.  

I står foran en HISTORISK afgørelse af dimensioner, som vil få stor betydning for Folkesundheden 

i fremtiden. 

 

Sundheds- og Forebyggelsesudvalget 2014-15
SUU Alm.del  Bilag 899
Offentligt

http://www.netdoktor.dk/elektroniske_cigaretter_ecigaretter_tobak_cigaretter.htm
http://reason.com/blog/2015/03/04/study-confirms-that-e-cigarettes-generat


Jeg sidder her.  

Ligner et spørgsmålstegn, og er tilbage ved begyndelsen. Endnu mere i vildrede og frustreret! 

Jeg forstår ikke, at vi bliver ignoreret af de samme mennesker, som vi har valgt ind i ”Tinget” 

Mine mere end 200.000 lidelsesfæller, har helt sikker samme følelse. 

 

Så tilbage til spørgsmålet! 

HVOR SKAL VI SÆTTE VORES KRYDS VED NÆSTE FOLKETINGSVALG? 

 

Men én ting ved jeg dog med 100 % sikkerhed.  

Jeg sætter ikke mit kryds ved et parti, som har været med til at stemme dette urimelige lovforslag 

igennem! 

 

Hvis der bare er et parti som udviser fornuft, og stemmer imod, så får dette parti i hvert fald min 

stemme! 

”FOLKESUNDHEDSPARTIET”. (FS), ville jeg herefter kalde det.  

Det kunne også være en inspirerende tanke for fremtiden, hvis ingen stemmer imod lovforslaget. 

 

HUSK PÅ! 

At i, som ellers er folkevalgte, spiller hasard med mere end 200.000 vælgere, som nemt kan sætte 

deres kryds et nyt sted ved næste Folketingsvalg. 

 

Med venlig hilsen 

Flemming Strømsholt 

 


